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ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Γενικού Υποβάθρου 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ - 

ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Ελληνική ΓΛΩΣΣΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ Ελληνική 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΣΕ ERASMUS Ναι 
 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Σκοπός του μαθήματος είναι να αναλύσει και να εξηγήσει βασικές έννοιες και ζητήματα 

που σχετίζονται με τη θεωρία των Διεθνών Νομισματικών Σχέσεων. Το μάθημα 

περιγράφει και εξετάζει διαφορετικούς τύπους και κατηγορίες διεθνών συναλλαγών και 

διεθνών οικονομικών σχέσεων μεταξύ διαφορετικών χωρών. Το μάθημα, επίσης, αναλύει 

τη λειτουργία της αγοράς συναλλάγματος και τις οικονομικές επιπτώσεις και τις 

επιδράσεις της συναλλαγματικής πολιτικής στη διαμόρφωση του εισοδήματος σε μια 

ανοιχτή οικονομία. Το μάθημα περιγράφει και αναλύει διάφορα μοντέλα σχετικά με τον 

προσδιορισμό των τιμών, της παραγωγής και της απασχόλησης σε μια ανοικτή οικονομία 

υπό διαφορετικά καθεστώτα συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές θα είναι σε θέση: 

 Να κατανοούν τους ορισμούς και τις βασικές έννοιες που σχετίζονται με τη θεωρία 

των Διεθνών Νομισματικών Σχέσεων. 

 Να αναγνωρίσουν, διατυπώσουν και αναλύσουν διάφορους τύπους και κατηγορίες 

διεθνών συναλλαγών και διεθνών οικονομικών σχέσεων μεταξύ των διαφόρων χωρών. 

 Να κατανοούν την λειτουργία της αγοράς συναλλάγματος, και των επιπτώσεων της 

συναλλαγματικής πολιτικής στη διαμόρφωση του εισοδήματος σε μια ανοιχτή 

οικονομία. 

 Να αναγνωρίσουν και να κατανοούν τον καθορισμό των τιμών, της παραγωγής και της 

απασχόλησης σε μια ανοιχτή οικονομία υπό διαφορετικά καθεστώτα 

συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ  Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών. 

 Λήψη αποφάσεων. 

 Αυτόνομη εργασία. 

 Εργασία σε διεθνές περιβάλλον 

 Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών. 

 Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης. 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  Διεθνείς συναλλαγές, ισοζύγιο πληρωμών. 

 Αγορά συναλλάγματος και συναλλαγματική ισοτιμία. 

 Τρέχουσα και προθεσμιακή αγορά συναλλάγματος. 

 Προσδιορισμός της τιμής συναλλάγματος και συστήματα συναλλαγματικών 

ισοτιμιών. 

 Αρμπιτράζ συναλλάγματος, επιτοκίου και αγαθών. 

 Προσαρμογή του ισοζυγίου πληρωμών: ο ρόλος του εισοδήματος και η προσέγγιση 

των ελαστικοτήτων. 

 Συνθήκη των Marshall-Lerner και καμπύλη J. 

 Μακροοικονομικές πολιτικές σε καθεστώς σταθερών και κυμαινόμενων 

συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

 Τιμές, προϊόν και απασχόληση σε ανοικτή οικονομία. 

 Υποδείγματα συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

 Συστήματα συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

ΧΡΗΣΗ ΤΠΕ ΣΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ Οι διαλέξεις υποστηρίζονται από τη χρήση ΤΠΕ στη διδασκαλια (powerpoint 
presentations) και στην επικοινωνία με τους φοιτητές (email, eclass, classweb grading 

system). 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου  

Διαλέξεις 48 

Ομαδικές ή Ατομικές Ασκήσεις ή Μελέτες 
Περίπτωσης 

4 

Αυτοτελής Μελέτη 96 

Εξετάσεις 2 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 150 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ Γραπτή τελική εξέταση (συμμετέχει στη διαμόρφωση του τελικού βαθμού κατά 100%, με 
άριστα το 10). 



 Περιλαμβάνει: 

 Ερωτήσεις Ανάπτυξης 

 Ασκήσεις 

Γλώσσα αξιολόγησης: Ελληνική 

Φοιτητές Erasmus: Γραπτή Εργασία στην Αγγλική (συμμετέχει στη διαμόρφωση του 

τελικού βαθμού κατά 100%, με άριστα το 10). 

Διορθωμένο κείμενο γραπτής εξέτασης προσβάσιμο για ένα χρόνο από τους φοιτητές 

κατόπιν αίτησης. 

ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ - Προτεινόμενη Βιβλιογραφία: 
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Σταμούλης.# 

 Feenstra, R.C. & Taylor, A. Διεθνής Οικονομική. Αθήνα: Επίκεντρο. 

- Συναφή επιστημονικά περιοδικά: 

 International Economic Review 

 Journal of Monetary Economics 

 


